

# Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru



В поисках душевного равновесия

стр. 3



Улыбнемся, друзья, почтальону

стр. 3



Под парусом вокруг Старого Света

стр. 4



## КОРОТКО О ГЛАВНОМ

### Будут спасатели

МЧС России планирует уравнять статус горноспасателей со статусом спасателей и распространить на них все действующие льготы и социальные гарантии спасателей.

Военизированные горноспасательные части являются одним из важнейших элементов системы обеспечения безопасности при ведении горных работ и работ в подземных условиях. Они были переданы в ведение МЧС России в соответствии с указом президента РФ от 6 мая 2010 года. Горноспасатели обслуживают более 1000 опасных производственных объектов, в том числе 108 угольных шахт, 40 рудников, 109 разрезов, 329 карьеров, 24 прииска и 130 обогащенных предприятий.

### Без алкоголя

Министерство транспорта России готово поддержать российских авиаперевозчиков, которые предложили запретить проносить на борт спиртные напитки даже в том случае, если они куплены в Duty Free.

Согласно поправкам в Воздушный кодекс перевозчикам разрешат забирать у пассажиров алкоголь, приобретенный в Duty Free, который при покупке запаковывают в специальные пакеты. Вернуть спиртное можно будет только по окончании полета.

Требование коснется и того спиртного, которое продают на борту самолета. Перед взлетом бутылки придется сдать сотрудникам авиакомпании, спиртное будет складировать в специально отведенном месте и строго охранять до конца полета.

Жесткий контроль намерены ввести в том числе из-за того, что штрафы за буйное поведение никак не действуют на пассажиров. На данный момент дебош на борту самолета обходится в 1,5 тыс. рублей, ранее за это штрафовали всего на 100 рублей.

### Наша марка

В следующие выходные на городском рынке пройдет выставка-ярмарка местных товаропроизводителей "Норильская марка - 2012".

Норильчанам предлагают широкий ассортимент продовольственных товаров, производимых на территории: молочную, мясную, колбасную и рыбную продукцию, продукты из оленины, полуфабрикаты, кондитерские и хлебобулочные изделия, безалкогольные напитки.

Ярмарка будет работать 23 ноября с 15.00 до 19.00, 24 ноября с 11.00 до 19.00 и 25 ноября с 11.00 до 18.00.

Производителей, желающих участвовать в ярмарке, просят обращаться в городское управление потребительского рынка и услуг.

### Фотографируй это

Фотоклуб "Таймыр" приглашает норильчан на бесплатную открытую лекцию по фотомастерству, которая состоится сегодня вечером.

Норильчанам расскажут, как в домашних условиях делать интересные снимки своих родных, близких и друзей.

Вести урок будет Инна Герасимова, одна из самых активных членов клуба, профессионально занимающаяся фотосъемкой. "Хочется, чтобы люди не просто бездумно щелкали затвором, а могли передать настроение, зафиксировать жизненный миг так, чтобы фотографии потом было интересно рассматривать не только тем, кто на ней запечатлен, но и вообще любому человеку. Для этого достаточно обыкновенной "мыльницы", просто надо знать какие-то азы и приемы", - считает Инна.

Открытая лекция "Фотография домашняя, художественная, повседневная" должна была пройти две недели назад, но по личным обстоятельствам фотографа ее перенесли на 15 ноября.

Как пояснил "Вестнику" председатель фотоклуба "Таймыр" Евгений Шемилин, лекция открытого формата для всех желающих члены клуба теперь будут проводить регулярно.

"У каждого из нас накопился определенный багаж знаний и опыта, почему бы не поделиться им с менее опытными или просто интересующимися людьми", - говорит Евгений Шемилин.

Напомним, фотоклуб "Таймыр" расположен по адресу: ул. Кирова, 14, 13-й этаж. Начало сегодняшней лекции в 19.30.



Liebherr принимают по частям

## ■ СКОРО НОВЫЙ ГОД

# Вырастет из ванны лед

Снежный городок Норильска будет частично выполнен в этом году из льда. Причем новогодний лед планируется производить специальной промышленной установкой китайского производства. Господин Ye Fei уже прибыл в русское Заполярье и приступил к сборке машины.

### Денис КОЖЕВНИКОВ

Идея украсить Норильск льдом к Новому году по примеру многих городов России и зарубежья родилась в апреле. Управление архи-

тектуры администрации города совместно с компанией "Норильская оптика" в данном случае отталкивались от практики стран Африки и Ближнего Востока. Только, по признанию генерального директора фирмы Петра Жуга-



Инженер приехал из Китая

ненко, в нашем случае машину пришлось подвергнуть определенной перделке и адаптации под северные условия. От этого, по мнению специалистов, она стала только лучше.

Российские специалисты немного изменили форму и отдельные конструкции агрегата и поставили на службу производству минусовую температуру Русского Севера. Получилось хорошо: машина приобрела возможность замораживать лед еще быстрее.

Продолжение на 2-й странице ▶



Лед-машина - это вам не кофеварка

## ■ МОДЕРНИЗАЦИЯ

# Холодный вариант

В Заполярном транспортном филиале начался монтаж новых порталных кранов фирмы Liebherr, который по плану завершится в декабре. В процессе принимают участие представители компании-поставщика и специалисты филиала.

### Татьяна ВЕНЗИК

Поступившие краны уникальны своим морозостойким качеством. В процессе разработки технического задания специалисты ЗТФ внесли и согласовали с производителем ряд модификаций, которые были нацелены прежде всего на адаптацию кранов к условиям работы в Заполярье. Компания Liebherr специально для ЗТФ выполнила кран модели LPS 180 в

"холодном варианте", при котором эксплуатация машины возможна при температуре окружающей среды до -40°C и скорости ветра до 20 м/с, а хранение до -50°C и скорости ветра до 42 м/с. Датчик скорости ветра фиксирует опасные порывы, автоматически включает предупредительную световую и звуковую сигнализацию.

Продолжение на 2-й странице ▶

## ■ РЕЙТИНГИ

# Привлекателен наш Норильск

Красноярск вошел в десятку лучших городов страны. Норильск оказался в середине списка рейтинга привлекательности, обогнав Ессентуки.

### Ольга ЛИТВИНЕНКО

Российский союз инженеров опубликовал "Генеральный рейтинг привлекательности российских городов - 2011". Красноярск занял девятое место среди 164 городов России.

В рейтинге исследовали города, численность населения которых равна или превышает 100 тысяч человек. По данным Всероссийской переписи населения, в 2010 году на территории страны насчитывалось 165 таких городов, все они вошли в рейтинг, кроме закрытого города Северска Томской области.

При составлении рейтинга анализировали 13 основных критериев: динамику численности населения, транспортную, инженерную и социальную инфраструктуру, природно-экологический потенциал, доступность жилья,

жилищный сектор, демографию, инновационную активность, кадры, социальное состояние граждан и экономику городов. Показатели рассчитывали на основании статистических, математических и квалиметрических методов.

В первую тройку самых привлекательных российских городов вошли Москва, Санкт-Петербург и Новосибирск. После них оказались Екатеринбург, Ростов-на-Дону, Казань, Красноярск, Воронеж. На девятой позиции Красноярск, десятку лучших городов замкнула Уфа.

На последней, 164-й строчке оказался город Новошахтинск Ростовской области. Норильск же занял 106-е место, обогнав в числе прочих такие города, как Ессентуки, Кисловодск, Шахты, Нефтеюганск, Ачинск, Абакан.

## ■ КОНКУРСЫ

# Скорая помощь для электросетей

По итогам конкурса "Мастер года предприятий группы "Норильский никель" одним из лучших мастеров в энергетической сфере стал Михаил ДЕМИДОВ.



Подробности на 2-й странице ▶

Курс акций  
ОАО "ГМК "Норильский никель" - 4609 рублей.  
ОАО "Полус Золото" - 951 рубль.

# ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-60-56  
Пишите! zv@nrd.ru

## События



## Мнения

## МОДЕРНИЗАЦИЯ

## Холодный вариант



Кранами собираем кран

◀ Начало на 1-й странице

Электронная система управления обеспечивает плавное регулирование скоростей без рывков, опасных для груза и самого крана. Система снабжена встроенным устройством самодиагностики и счетчиками моточасов для всех механизмов, что позволяет правильно планировать техническое обслуживание. Основные рабочие показатели отображаются на мониторе в кабине управления.

Кабина тепло- и звукоизолирована, встроенный обогреватель поддерживает комфортную для человека температуру +20°C. Благодаря наличию переговорного устройства крановщик может по телефону связаться с машинным отделением, отсеком электрооборудования и порталом.

Грузоподъемность portalного полноповоротного крана, как и его мобильных аналогов, составляет 64 тонны. Максимальный рабочий вылет стрелы – 35 метров. Кран может работать с любыми типами грузов: генеральными, навально-насыпными, тяжеловесными и контейнерными.

По завершении монтажных работ краны №12 и №13 будут эксплуатироваться на речных причалах высокой воды. Инвестиционным планом компании предусмотрено дальнейшее обновление техники второго грузового района ЗТФ. Для этого в 2013-м и 2014 годах будут закуплены еще четыре порталных крана.

«Портальные краны австрийского производства мы будем использовать впервые. Нет сомнений в том, что они отлично покажут себя в работе. Компания Liebherr не просто штампует оборудование, ее специалисты учитывают особенности нашего заполярного климата и делают специализированную технику, способную выдерживать дополнительные нагрузки в виде экстремальных температур и сильного ветра. За 11 лет сотрудничества компания Liebherr зарекомендовала себя как надежный партнер, качественно выполняющий свои обязательства», – отметил директор ЗТФ Игорь Удлин.

По договору Liebherr дает двухлетнюю гарантию на технику и обязуется в течение этого времени обучать портовых специалистов работе на новых кранах. Первая поездка на завод-изготовитель в Австрию состоялась в сентябре, тогда делегация прошла курс теоретической подготовки.

Татьяна ВЕНЗИК



Монтаж под открытым небом

## КОНКУРСЫ

## Скорая помощь для электросетей

◀ Начало на 1-й странице

Конкурс «Мастер года» среди линейных руководителей предприятий группы «Норильский никель» уже давно стал традиционным. В этом году по десяти номинациям соревновались шестьдесят мастеров из различных подразделений Заполярного филиала. Основная цель конкурса – поощрение самых активных и трудолюбивых работников, настоящих мастеров своего дела. Критериями оценки были не только личный вклад номинантов в реализацию различных производственных задач, но и участие в общественной жизни коллектива.

«Мастером года энергетической деятельности» стал Михаил Демидов, мастер участка по ремонту воздушных линий электропередачи РЭС-1 управления «Высоковольтные сети» ООО «НТЭК».

Михаил работает в компании уже более десяти лет, куда пришел сразу после окончания Норильского политехнического колледжа. Начал электромонтером третьего разряда по ремонту линий электропередачи. Бла-

годаря трудолюбию и настойчивости стал мастером. Как говорит сам Михаил, опыт приходит с годами, а вот желание и умение хорошо трудиться закладывается в семье. Его мама, Маргарита Леонидовна, практически всю жизнь отработала на ТЭЦ-1 фрезеровщицей, а младший брат Александр пошел по стопам Михаила, работает тоже на участке РЭС-1, но в другой бригаде. Братья не захотели работать на ТЭЦ, как мама, там, говорят, тесно в четырех стенах, никакой романтики. Вот работа на участке, что называется, в чистом поле при любой погоде, – другое дело, есть где и характер проявить, и знания применить.

Участок РЭС-1 управления «Высоковольтные сети» можно назвать скорой помощью для местных электросетей. От качественной работы специалистов этого предприятия зависит бесперебойное обеспечение промрайона электроэнергией, приходящей с Курейской и Хантайской ГЭС, а также от местных ТЭЦ. Бригада, которой руководит молодой мастер, вот уже в течение двух лет занимается обслуживанием всех вы-

соковольтных сетей – от Снежногорска до Дудинки.

Основные задачи бригады – круглогодичные ремонты ЛЭП и строительство опор линий электропередачи. Работа важная и ответственная, от которой зависит, будет ли в наших домах свет и тепло. А в условиях Крайнего Севера еще и чрезвычайно сложная. Летом опоры, случается, падают, оттого что из-за подмыва подземными водами сваи выталкиваются из грунта, зимой происходит обледенение проводов, а ветер обрывает их круглый год. Обрыв может произойти и от обильных снегопадов, а может и человек «постараться». Поэтому готовы ремонтники в любую минуту ко всякой неожиданности. Север обязывает.

В подчинении Демидова тринадцать работников разных возрастов, в том числе есть и те, кто старше своего мастера на десяток лет. Но, как подчеркивает Михаил, проблем с дисциплиной и субординацией в бригаде нет. В деле, которым они занимаются, все понимают, что главное – дисциплина и ответственность, поэтому не до личных амбиций. Да и авторитет 33-летнего мастера, не-



Первая фигура городка

## СКОРО НОВЫЙ ГОД

## Вырастет из ванны лед

◀ Начало на 1-й странице

Китайский ледовый аппарат в норильском исполнении стал длиной 9 метров, шириной 2,2 метра, высотой 4,8 и представляет собой большую ванну с соляным раствором заданной консистенции и нужной пропорции. Сюда установлены формы для пресной воды, в которых будет выращиваться лед. Соляной раствор перемешивается специальным миксером и охлаждается компрессорами температурой -70°C. В каждую из форм по труб-



Новогодняя Театральная площадь порадует глаз



В снежном городке будет горка

кам подается теплый воздух – по мере того как появляется и нарастает лед, трубки поднимаются выше. В итоге в форме появляется кусок льда правильной формы и длиной 1,2 метра.

В течение 36 часов машина способна производить 62 блока льда. Формы вынимают из ванны и опускают в горячую воду, после чего аккуратно опрокидывают на поддон и доставляют к месту применения. По словам Петра Жуганенко, прозрачность льда такова, что можно спокойно рассмотреть через него его собственный фотопортрет.

В этом году «Норильская оптика» будет в первую очередь выполнять задачу по производству ледяных блоков для снежного городка. После этого, по задумке специалистов, можно будет поэкспериментировать и попробовать делать заготовки для фигур. По предварительным подсчетам, изготовление городка в Центральном районе Норильска потребует 1070 блоков льда плюс какое-то количество на подиумы и отдельные дополнительные элементы.

По словам Петра Жуганенко, машина начнет работать в четверг, 15 ноября, еще 36 часов потребуются для производства первой партии льда. Инженер-наладчик из Китая гарантирует качественную сборку и обучение российских специалистов эксплуатации машины. Господин Уе Феи устанавливал и запускал подобную технику во многих городах мира и до середины декабря будет делиться с норильчанам своим опытом.

Как сообщил начальник управления капитальных ремонтов и строительства администрации Норильска Андрей Лапаев, для горожан подготовлено еще несколько новогодних сюрпризов. На Театральной площади появятся новые светодиюнные фигуры – символ года Змея, семья пингвинов, елки, звездочки и снежинки.

На строительство снежных городков из средств городского бюджета выделено: 12,1 млн рублей – Центральному району, 1,8 млн рублей – жилому образованию Оганер, 4,7 млн рублей – району Талнах, 4,5 млн рублей – району Кайеркан. В рамках муниципального контракта работы по установке снежных городков в Центральном районе, жилом образовании Оганер и Кайеркане выполняет ООО «Прспект-М», в Талнахе – ООО «Талнахбыт».

Денис КОЖЕВНИКОВ

## ЗАКОН И ПОРЯДОК

## За трезвость на дорогах

Верховный суд поддержал ужесточение наказания за пьяную езду.

Вчера Верховный суд России представил отзыв, касающийся ужесточения наказания за вождение в пьяном виде. Суд в целом поддержал поправки, устанавливающие 15-летние тюремные сроки, сообщает информгентство Автоновости.

Основным вопросом Верховного суда стало определение типа преступления, совершенного водителем в нетрезвом виде, – умышленное или совершенное по неосторожности. Также депутатам предложили вернуться к обсуждению возвращения уголовного наказания за оставление места аварии. Напомним, в 2003 году статья «Оставление места ДТП» была убрана из УК как избыточная (в кодексе сохранено близкое по смыслу «Оставление в опасности»). Теперь же речь идет о ее возврате. Попытка скрыться с места аварии повлечет за собой трехлетний тюремный срок.

Предложенные Госдумой поправки вводят в Уголовный кодекс статью 264 («Нарушение

ПДД и эксплуатации транспортных средств, совершенное в состоянии опьянения»), которая предусматривает 10 лет заключения для водителя в случае гибели одного человека и 15 лет, если в аварии погибло больше двух человек. Повторное управление автомобилем в нетрезвом виде – это три года лишения свободы. Отметим, что и повторный отказ пройти медосвидетельствование также обернется трехлетним лишением свободы или принудительными работами.

«Мы все-таки считаем, что водитель, который садится за руль в пьяном виде и совершает ДТП, делает это умышленно и целенаправленно. Все знают, что алкоголь снижает реакцию за рулем. Что касается оставления места ДТП, то мы будем настаивать на своей точке зрения. В последнее время пьяные водители часто уезжают с места аварии, а потом приходят с повинной в полицию уже трезвые как стеклышки. Таким образом им удается

избежать того сурового наказания, которого они заслуживают. Они должны понимать, что даже в этом случае они будут наказаны по максимальной планке», – прокомментировал ситуацию в газете «Коммерсант» первый зампред Комитета Госдумы по госстроительству Вячеслав Лысаков.

Напомним, ранее сообщалось, что законопроект, предусматривающий лишение прав сроком до 10 лет за управление автомобилем в нетрезвом виде, поступил на рассмотрение Госдумы. Также в документе прописано увеличение штрафа за пьяное вождение с 2,5 до 50 тысяч рублей.

Поводом к ужесточению законодательства для автомобилистов послужила трагедия 22 сентября, когда на Минской улице в Москве 29-летний Александр Максимов, управляя автомобилем Toyota Crown, на огромной скорости протаранил остановку, где ожидали автобуса дети-инвалиды и их воспитатели. В аварии погибли три девушки и двое юношей в возрасте от 14 до 16 лет, а также молодые супруги.



Михаил Демидов – мастер от энергетиков

смотря на молодость, строится на знаниях и умениях работать, недаром он уже имеет звание «Кадровый работник».

Кстати, почивать на лаврах Демидов не собирается. В планах у него – в

будущем продолжить учебу по специальности. Вот дочь немного подрастет, и папа опять пойдет учиться.

Дариса СТЕПЕВИЧ



## ПРОВОДИТСЯ КОНКУРС

на право заключения договора поставки спортивного инвентаря и наградной атрибутики для проведения мероприятий в рамках реализации спортивных корпоративных проектов в 2013 году

Конкурс проводится открытым одноэтапным способом с предварительным квалификационным отбором и определением победителя способом редукциона. К участию допускаются российские подрядчики и их объединения (зарегистрированные в установленном порядке индивидуальные предприниматели и юридические лица).

С перечнем услуг (лотами) и условиями проведения конкурса можно ознакомиться в Интернете по адресу: [www.zf.norilsknickel.ru](http://www.zf.norilsknickel.ru).

Заявки на участие в конкурсе не позднее 7 декабря 2012 года должны быть доставлены курьером или заказным почтовым отправлением по адресу: 663300, Россия, г. Норильск, ул. Севастопольская, 2, управление внутренних коммуникаций ЗФ ОАО «ГМК «Норильский никель», кабинет 7.

Для получения дополнительной информации обращаться по телефону (3919) 48-06-72.

Управление потребительского рынка и услуг приглашает жителей города на традиционную ярмарку местных товаропроизводителей «Норильская марка – 2012»

Ярмарка пройдет на территории Норильского городского рынка по адресу: ул. Нансена, 67.

Приглашаем за покупками

▶ 23 ноября – с 15.00 до 19.00;  
▶ 24 ноября – с 11.00 до 19.00;  
▶ 25 ноября – с 11.00 до 18.00.



